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ตรวจการ 

ในเมืองหนึง่ ประกอบด้วย N หมูบ้่านซึง่มีหลายเลข 1, 2, …, N และมีถนน N-1 เส้นตอ่เช่ือมหมูบ้่านเหลา่นีอ้ยู ่ถนนแต่
และเส้นเช่ือมหมูบ้่านเพียง 2 หมูบ้่าน และจากหมูบ้่านใดก็ตาม คณุสามารถเดินทางไปยงัหมู่บ้านอื่นทกุหมู่บ้านโดยใช้
ถนนเหลา่นีไ้ด้เสมอ นอกจากนี ้ถนนทกุเส้นมีความยาวหนึง่หนว่ย 

ต ารวจของเมืองจะเดินตรวจการผ่านถนนทกุเส้นเพื่อรักษาความปลอดภยั สถานีต ารวจอยู่ที่หมู่บ้าน 1 ดงันัน้การเดิน
ตรวจการของทกุวนัต ารวจจะเดินออกจากหมูบ้่าน 1 และกลบัเข้ามาหมูบ้่าน 1 เสมอเมื่อเดินตรวจการเสร็จ 

พิจารณาตวัอย่างเมืองที่มีหมู่บ้าน 8 หมู่บ้านข้างลา่งนี ้โดยวงกลมคือหมู่บ้าน วงกลมสีด าคือหมู่บ้าน 1 และเส้นเช่ือม
ระหวา่งวงกลมคือถนนเช่ือมระหว่างหมู่บ้าน ต ารวจจะต้องเดินทางเป็นระยะทางรวม 14 หน่วยหากต้องการผ่านถนน
ทกุเส้น สงัเกตวา่ต ารวจจะต้องผา่นถนนทกุเส้นสองครัง้เสมอ 

 

ทางราชการวางแผนที่จะสร้างถนนทางลดั K เส้นเพื่อช่วยให้ต ารวจเดินทางเป็นระยะทางสัน้ลง ทางลดัแต่ละเส้น
ต่อเช่ือมเมืองสองเมืองใดๆ ก็ได้ และทางลดัสองทางสามารถมีปลายเช่ือมต่อกบัเมืองเดียวกันได้ด้วย (ดตูวัอย่าง (c) 

ข้างลา่ง) ทางลดัยงัสามารถออกจากหมูบ้่านหนึง่แล้ววกกลบัไปท่ีหมูบ้่านเดิมได้อีกด้วย 

เนื่องจากงบประมาณมีจ ากดั K จึงมีค่า 1 หรือ 2 เท่านัน้ นอกจากนีเ้พื่อให้แน่ใจได้ว่าทางราชการจะไม่เสียเงินไปโดย
เปลา่ประโยชน์ ต ารวจจะต้องเดินผา่นทางลดัที่สร้างขึน้แตล่ะเส้นวนัละหน่ึงครัง้พอดี 

พิจารณาตวัอยา่งตอ่ไปนี ้
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ในตวัอยา่ง (a) ทางลดัถกูสร้างขึน้เพียงหนึง่เส้น ซึง่ท าให้ระยะทางที่ต ารวจต้องเดินทัง้หมดเป็น 11; ในตวัอยา่ง (b) ทาง
ลดัถกูสร้างขึน้สองเส้น และมนัท าให้ระยะทางที่ต ารวจต้องเดินเป็น 10; และ ในตวัอยา่ง (c) ทางลดัถกูสร้างขึน้สองทาง 
แตเ่นื่องจากมีข้อก าหนดวา่ต ารวจจะต้องเดินผา่นทางลดัแตล่ะเส้นอยา่งน้อยหนึง่ครัง้ ระยะทางรวมทัง้หมดที่ต้องเดนิจึง
กลายเป็น 15 

จงเขียนโปรแกรมซึ่งอ่านข้อมูลของถนนระหว่างหมู่บ้านในเมืองและจ านวนทางลดัที่จะสร้าง แล้วค านวณระยะทางที่
น้อยที่สดุเทา่ที่เป็นไปได้ที่ต ารวจจะต้องเดินทัง้หมด 

รูปแบบข้อมูลน าเข้า 

บรรทดัแรกมีจ านวนเต็ม N และ K (1 ≤ K ≤ 2) อีก N-1 บรรทดัตอ่ไปมีข้อมลูถนนทัง้หมด แตล่ะบรรทดัมีจ านวนเต็ม A 

และ B (1 ≤ A, B ≤ N) แสดงวา่มีถนนเช่ือมระหวา่งหมูบ้่าน A และ B 

รูปแบบข้อมูลส่งออก 

โปรแกรมของคณุจะต้องสง่ข้อมลูออกเพียงหนึง่บรรทดั ในบรรทดันัน้มีจ านวนเต็มซึ่งมีค่าเท่ากบัระยะทางที่น้อยที่สดุที่
ต ารวจจะต้องเดินตรวจการในแตล่ะวนั หลงัจากทางลดั K ทางถกูสร้างขึน้แล้ว 

ตัวอย่างข้อมูลน าเข้า 1 ตัวอย่างข้อมูลส่งออก 1 

8 1 

1 2 

3 1 
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ตัวอย่างข้อมูลน าเข้า 2 ตัวอย่างข้อมูลส่งออก 2 

8 2 

1 2 

3 1 

3 4 

5 3 

7 5 

8 5 

5 6 

10 

ตัวอย่างข้อมูลน าเข้า 3 ตัวอย่างข้อมูลส่งออก 3 

5 2 

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 

6 

ข้อก าหนด 

 ใน 10% ของข้อมลูทดสอบทัง้หมด N ≤ 1,000 และ K = 1 

 ใน 30% ของข้อมลูทดสอบทัง้หมด K = 1 

 ใน 80% ของข้อมลูทดสอบทัง้หมด จ านวนหมูบ้่านหนึง่มีหมูบ้่านท่ีเช่ือมตอ่กบัมนัไมเ่กิน 25 หมูบ้่าน 

 ใน 90% ของข้อมลูทดสอบทัง้หมด จ านวนหมูบ้่านหนึง่มีหมูบ้่านท่ีเช่ือมตอ่กบัมนัไมเ่กิน 150 หมูบ้่าน 

 ใน 100% ของข้อมลูทดสอบทัง้หมด 3 ≤ N ≤ 100,000 และ 1 ≤ K ≤ 2 


